

# 国民党和民众党民意代表宣布启动弹劾赖清德

新华社台北12月19日电(记者 王承昊 黄硕)台湾地区民意机构中国国民党党团和台湾民众党党团19日在台北举行联合记者会,宣布对台湾当局领导人赖清德启动弹劾案程序。

台民意机构近日三读通过“财政收支划分法”修订案后,赖清德拒绝“公布”,台行政机构负责人卓荣泰拒绝“副署”,导致该法案无法生效,创下恶劣先例,引发岛内各界挞伐。18日,多位民意代表已在民意机构提出临时提案,移请台监察机构弹劾卓荣泰。

记者会上,国民党、民众党民意代表齐声高喊“反对独裁”“守护民主”口号。国民党党团总召集人蒋斌表示,从赖清德上台到现在,短短一年半,每一天都在毁灭台湾民主、毁灭民众自由、毁灭台湾累积的财产。国民党和民众党的全体民意代表一起站出来,秉承民意,要推翻赖清德的暴政,赖清

德必须下台。民众党党团总召集人黄国昌表示,这场弹劾行动是为了让民众知道为什么超二分之一的民意代表要发动弹劾程序。他们会正式在民意机构提案,并到各县市举办公听会,向选民报告赖清德剥夺得本应用来建设和照顾民众的财源。

有台湾网友18日在社交平台上发起“弹劾赖清德”网络连署,截至19日17时,超500万人连署。许多网友留言表示,“支持弹劾”“民进党搞得天怒人怨”“忍无可忍,让他下台”。

依据台湾地区相关规定,民意机构对于当局领导人、副领导人的弹劾案,须经全体民意代表二分之一以上提议、三分之二以上决议,声请司法机构审理。目前,台民意机构共有113位民意代表,其中中国国民党籍52人、民进党籍51人、民众党籍8人、无党籍2人。

## 国防部新闻发言人就美对台军售答记者问

新华社北京12月19日电(记者 王春涛)国防部新闻发言人蒋斌19日就美对台军售答记者问。

有记者问,美国防部安全合作局12月18日称,美方批准对台湾总额逾111亿美元的军售。有评论称,这是美方对台规模最大的武器销售计划。请问对此有何评论?

蒋斌表示,美方宣布对中国台湾地区大规模军售计划,严重违反一个中国原则和中美三个联合公报,严重损害中国主权和安全利益,严重破坏中美战略互信,向“台独”分裂势力发出严重错误信号,中方对此强烈不

满、坚决反对,已向美方提出严正交涉。

“中国实现完全统一,是任何势力都无法阻挡的历史大势。”蒋斌说,“台独”分裂势力不惜以台湾同胞的安全福祉为代价,用老百姓的血汗钱养肥美国的军火商,妄图“以武谋独”,最终只能是飞蛾扑火、自取灭亡。

蒋斌表示,美方一再食言背信,纵容支持“台独”,必将引火烧身。我们敦促美方切实履行不支持“台独”承诺,立即停止对台军售。中国人民解放军将持续加强练兵备战,采取有力措施捍卫国家主权和领土完整,坚决挫败“台独”分裂和外部干涉图谋。

## 学习规划建议每日问答 怎样理解加快构建同高质量发展相适应的政府债务管理长效机制

新华社北京12月19日电《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》提出:“加快构建同高质量发展相适应的政府债务管理长效机制。”这对进一步做好政府债务管理和发展风险防范化解工作提出了明确要求。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视政府债务管理工作,部署推动完善制度机制,形成法定债务“闭环”管理制度体系,加强债券资金分配使用管理,有力促进经济社会发展。“十四五”时期,我国地方政府债务管理不断加强,优化完善专项债券管理机制,实施专项债券投向领域“负面清单”管理,扩大用作项目资本金的范围,开展“自审自发”试点,完善资金监管和债务偿还机制,更好发挥政府债券功能,增强地方发展动能,有力推动高质量发展。同时,探索建立防范化解地方政府债务风险长效机制,有序化解隐性债务存量、坚决遏制增量,有效减轻地方还本付息压力,债务风险有效缓释,债务管理更加规范透明,财政空间得到更大释放,经济微观循环更加畅通。但也要看到,当前地方政府债务管理和风险防范化解还存在一些困难和问题,有些地方超出财政承受能力上项目,脱离预算约束搞建设,新增隐性债务和虚假化债的现象仍有发生。有的地方政府债务风险虽然得到缓释但偿债压力仍然较大。

加快构建同高质量发展相适应的政府债务管理长效机制,既是防范化解地方政府债务风险的必然要求,也是促进高质量发展、完成“十四五”规划目标的客观需要。需要按照党中央决策部署,统筹当前和长远,统筹发展和安全,坚持在发展中化债、在化债中发展,为经济行稳致远提供有力支撑。

第一,完善政府债务管理制度。立足有力促进高质量发展,进一步明确政府债务分类和功能定位,优化政府债务结构,合理确定国债和地方政府债务、地方政府一般债券和专项债券的规模和比例。严格执行地方政府债务限额管理,确保用得好、

还得起,可持续。完善权责发生制政府综合财务报告制度,探索编制全国政府综合财务报告。推进地方政府隐性债务、法定债务合并监管,建立统一的长效监管制度。科学合理确定年度债务规模、结构,突出保障重大项目、重点领域资金需求,支持落实国家重大战略任务,更好发挥政府债券资金的带动效应。

第二,健全防范化解隐性债务风险长效机制。完善全口径地方债务监测监管体系,加强部门协同和数据信息共享,多措并举化解存量隐性债务,坚决遏制新增隐性债务,防止前清后欠。将不新增隐性债务作为“铁的纪律”,加强政府支出事项和政府投资项目预算管理,未纳入预算安排的政府支出事项和投资项目一律不得实施。强化风险监测预警,从事后“救火补漏”扩展到事前“防患于未然”。严格落实地方政府举债终身问责制和债务问题倒查机制,加强对违规违法举债问题的监督问责,加大问责结果公开力度,发挥典型案例警示教育作用。

第三,加强地方政府专项债券管理。完善债务限额分配机制,优化项目申报审批流程,加强项目实施和资金使用监管,强化地方政府专项债券“借用管还”全流程管理,提高资金使用效益。改进完善地方政府专项债券偿还机制,强化对专项债券对应项目所形成资产的监管,健全专项债券偿债备付金管理机制,加强专项债券项目收入缴库管理和偿债资金筹集,确保专项债按期偿还,防范兑付风险。

第四,加快地方政府融资平台改革转型。分类推进融资平台市场化转型,平台转型后不再关联政府信用,建立现代企业制度,按照市场化法治化原则运作。严禁新设或异化产生融资平台。妥善处理融资平台债务和资产,剥离其政府融资功能,防范地方国有企事业单位“平台化”。加强对转型后公司综合治理,推动形成政府和企业界限清晰、责任明确、风险可控的良性机制。防止金融、房地产等领域风险向财政转移聚集,牢牢守住不发生系统性风险底线。

## 海南自贸港启动全岛封关 第一批“零关税”货物顺利通关



12月18日上午,伴随着悠长响亮的鸣笛声,一艘装载着石化原辅料的船舶抵达洋浦港。这是海南自由贸易港正式启动全岛封关后洋浦港口岸第一批通关的“零关税”石化原辅料,进口量为17.9万吨,货值近4亿元,较封关前在进口环节为企业节省成本近千万元。

第一批“零关税”石化原辅料顺利通关,标志着洋浦石化产业可享受原料“零关税”进口及加工增值免关税内销双重红利,为推动石化产业链往高端走、往下游走提供了坚实保障。

新华社记者 郭程 摄

## “饱和脂肪”和“糖”将必须标示 如何看懂营养标签?

新华社北京12月19日电(记者 李恒 徐鹏航)国家卫生健康委19日提示,新版《食品安全国家标准 预包装食品营养标签通则》将“饱和脂肪”和“糖”列入必须标示的核心项目。这一标准将从2027年3月16日起正式实施,鼓励企业可在此日期之前提前实施。

营养标签是消费者了解食品营养、实现科学选择的重要工具。国家卫生健康委新闻发言人杨金瑞在当天举行的新闻发布会上提醒,关注营养成分表中的脂肪、饱和脂肪、钠和糖的含量,是控制“隐形”健康风险的第一步,还要学会看懂营养素参考值百分比(NRV%)、掌

握健康“度量尺”。

“营养素参考值百分比表示一份食品中某项营养素占每日推荐摄入量的比例。”杨金瑞说,例如,某份食品钠的营养素参考值百分比为30%,意味着吃一份就已经摄入每日推荐钠摄入量的30%,再吃其他食品就要考虑这一因素。

据悉,国家卫生健康委正倡导食品企业推广使用数字标签,消费者扫描数字标签二维码之后就可获得丰富的产品安全和营养健康信息。数字标签字体可以缩放,还能实现语音识别和视频播放等功能,对老年人尤其友好方便。

## 病理类医疗服务价格立项指南发布 AI辅助诊断“有价可循”

新华社北京12月19日电(记者 彭韵佳)国家医保局12月19日发布《病理类医疗服务价格项目立项指南(试行)》,明确将“人工智能辅助诊断”列为病理诊断的扩展项,将人工智能辅助诊断纳入病理诊断价格项目的结构构成。

聚焦活检取样、样本处理、切片复制、病理染色、病理诊断等环节,立项指南将已有价格项目规范整合为28项、加收项3项、扩展项2项。

为推动人工智能在病理领域的应用,立项指南指导各地在定价时关注人工智能辅助诊断的相关资源投入成本,在价格水平上进行整体调节和引导,为人工智能辅助诊断技术应用理顺收费路径。医疗机构可自行决定是否选

用人工智能辅助诊断技术、自行决定选用哪家企业的产品,具体收益分配由医疗机构与企业自行协商确定。

临床检查中,影像、检验、病理是患者最常接触的三类检查方式。其中,病理被认为是医学诊断的“金标准”,依托细胞病理、组织病理及分子病理等技术平台,通过对病变组织与细胞的精准分析,明确疾病类型、肿瘤分型及关键基因突变,为临床诊疗方案的制定提供关键依据。

下一步,国家医保局将指导各省医保局参考此次立项指南,制定全省统一的价格基准,由具有价格管理权限的统筹地区对照全省价格基准,上下浮动确定实际执行的价格水平。

## (源武黑鸭)产品推介

青海源武生物科技有限公司成立于2011年,公司始终坚持“产品至上,顾客至上”,以创新为核心,将产品的品质作为最基本经营理念,致力于为顾客提供健康的产品。公司把优质的原料和专业的工艺技术相结合,巧妙融合麻、辣、鲜、香,调制出了符合西北人口味的鲜香卤味。经过品牌的沉淀,如今源武黑鸭在西宁陆续开设有近20多家销售门店,成为西宁市连锁卤制品牌的龙头企业,深受消费者喜爱。

### 源武鞭炮笋

其独特的形状,宛如一串鞭炮,让人眼前一亮。吃起来口感劲道,脆爽无比,每一口都伴随着咯吱咯吱的声响,让人回味无穷。

联系方式:李建都 18297114165

生物园区品牌企业

宣传专栏